
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 21 DE SETEMBRO 

DE 1999. 

 

Aos vinte e um dias do mês de setembro, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às 

dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob 

a Presidência do vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Paulo 

Froehlich, João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler Krummenauer, Ricardo Trierweiler, 

Dealmo Antônio Graeff, Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler e Lori 

Magdalena Messer. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato à Secretária 

da Mesa Diretora, vereadora Lori Magdalena Messer, a procedência da leitura da Ata da reunião 

anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Da  Secretária-Executiva 

do FNDE, Mônica Messenberg Guimarães, o comunicado N°009822, informando a liberação de 

recursos destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação. Da Presidente do Instituto de Previdência do Estado do Rio Grande do Sul(IPE), 

convite e programa do 2°(segundo) Fórum da Previdência Pública Estadual e Municipal, a 

realizar-se nos dias 29(vinte e nove) e 30(trinta) de setembro, no Hotel Embaixador em Porto 

Alegre. Do Poder Executivo, o Of.n°134/Gab/99(ofício número cento e trinta e quatro barra 

gabinete barra noventa e nove), encaminhando cópia das Leis Municipais de n°280(número 

duzentos e oitenta) e n°281(número duzentos e oitenta e um). Do vereador Adelar H. Schmitt, o 

Of.n°021/AHS/99(ofício número zero vinte e um barra noventa e nove), solicitando que fosse 

incluído na pauta de votações da próxima sessão, o Projeto de Resolução N°02/99(número zero 

dois barra noventa e nove), que institui a Tribuna Livre na Câmara de Vereadores de Presidente 

Lucena. Ainda do vereador Adelar H. Schmitt, o Of.n°022/AHS/99(ofício número zero vinte e 

dois barra noventa e nove), solicitando que, após os trâmites regimentais, fosse encaminhado ao 

Prefeito Municipal, o Pedido de Informação de N°015/99(número zero quinze barra noventa e 

nove) e a Indicação de N°021/99(número zero vinte e um barra noventa e nove), que seguiam em 

anexo. Do vereador Paulo Froehlich, o Of.n°005/PF/99(ofício número zero zero cinco barra 

noventa e nove), solicitando que, após ouvido o plenário, fosse enviada a Indicação de 

N°008/99(número zero zero oito barra noventa e nove) anexa, ao Poder Executivo. Do vereador 

Dealmo A. Graeff, o Of.n°001/DAG/99(ofício número zero zero um barra noventa e nove), 

solicitando que fosse colocada sob apreciação plenária a Indicação de N°001/99(número zero 

zero um barra noventa e nove), anexa, e se recebido o voto favorável da maioria, encaminhada 

ao Poder Executivo. Da vereadora Maria B. W. Enzweiler, o Of.n°009/MBWE/99(ofício número 

zero zero nove barra noventa e nove), solicitando que, após ouvido o plenário, fosse enviada ao 

Poder Executivo Municipal, a Indicação de N°009/99(número zero zero nove barra noventa e 

nove), que seguia em anexo. Do vereador Romeo Vogel, o Of.n°010/RV/99(ofício número zero 

dez barra noventa e nove), solicitando que, após ouvidos os demais pares, fosse encaminhada ao 

Poder Executivo, a Indicação de N°009/99(número zero zero nove barra noventa e nove) que se 

encontrava anexa. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: 

N°7470, N°7471, N°7472, N°7473, N°7474 e N°7475. Em continuidade passou-se às 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito 

para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das 

proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori M. Messer, que procedesse a 

leitura das proposições na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, 

pela leitura da Indicação de N°009/99(número zero zero nove barra noventa e nove) apresentada 

pelo vereador Romeo Vogel, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa o edil indicou a realização de 

limpeza dos valos  de escoamento de água, paralelos a estrada que permite acesso ao campo de 

futebol do Esporte Clube Tricolor e demais propriedades, ensaibramento dessa via e da estrada 

nova que conduz à localidade de Morro Bock. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. 



Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Indicação 

de N°009/99(número zero zero nove barra noventa e nove) apresentada pela vereadora Maria B. 

W. Enzweiler, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa indicou a realização de limpeza, sempre que 

se fizesse necessária, dos assentos instalados nos abrigos(paradas de ônibus), na Sede do 

Município. Colocada em discussão, a Indicação, comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que 

esses assentos eram um grande problema e que talvez deveriam ser furados para permitir o 

escoamento da água. Disse que o problema era mais grave do lado que estava aberto, o que fazia 

com que, quando chovia, a água ficasse empossada sobre as cadeiras. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando seqüência, 

procedeu a Secretária da Mesa Diretora, a leitura da Indicação de N°001/99(número zero zero 

um barra noventa e nove) apresentada pelo vereador Dealmo A. Graeff, dirigida ao Prefeito 

Municipal. Nessa indicou a realização de melhorias, ensaibramento, da Estrada dos Fazendeiros. 

Colocada em discussão, a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu a Secretária da Mesa 

Diretora, a leitura da Indicação de N°008/99(número zero zero oito barra noventa e nove) 

apresentada pelo vereador Paulo Froehlich, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa indicou a 

realização de reparos em luminária da rede de iluminação pública, localizada junto a Rua Lobo 

da Costa, próximo ao acesso do reservatório de água que abastece o loteamento do Senhor 

Nelson Führ. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, 

procedeu a Secretária da Mesa Diretora a leitura do Pedido de Informação de N°015/99(número 

zero quinze barra noventa e nove), apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao 

Prefeito Municipal. Por meio deste, solicitou que fosse fornecida cópia do contrato que a 

Prefeitura Municipal mantinha com a Vital Remoções e que fosse tornado público o número do 

telefone da entidade. Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo rejeitado com 5(cinco) votos contrários 

e 4(quatro) votos favoráveis. Votaram contra o encaminhamento, os vereadores Romeo Vogel, 

Ricardo Trierweiler e as vereadoras Maria B. W. Enzweiler, Lori M. Messer e Marli P. S. 

Krummenauer. Votaram a favor do encaminhamento, os vereadores Paulo Froehlich, João A. 

Welter, Adelar H. Schmitt e Dealmo A. Graeff. Considerando que a princípio havia ocorrido 

empate, houve a necessidade do voto do Presidente da Mesa. Comentou no instante o Presidente 

da Mesa, se esse pedido por acaso não era o mesmo apresentado na reunião passada. Sendo lhe 

respondido afirmativamente. Expôs o Presidente que não sabia por que novamente fora 

apresentado. Justificou o Presidente, seu voto, dizendo que já haviam sido dadas as devidas 

explicações. Dando continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação de 

N°021/99(número zero vinte e um barra noventa e nove), apresentada pelo vereador Adelar H. 

Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa o edil indicou a realização de melhorias no acesso 

que conduz às residências dos munícipes Ademir Bauer e Edvino Sthil. Colocada em discussão, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Em seqüência, passou-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE. 

Disse o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para esse período. E, como mais  

nada  houvesse  para  ser  deliberado,  o  Presidente  da  Mesa,  agradeceu   ao  suplente  de 

vereador do PDT, Senhor Dário José Kuhn e aos munícipes, por terem prestigiado a sessão, e 

declarou-a encerrada, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 28(vinte e oito) de 

setembro, do corrente ano, no mesmo horário e local.  E,  para  constar,  Cesar  Alberto  Karling,  

Secretário  da  Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela 

Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 
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